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Kära medlemmar i RBU Skåne!  

I skrivande stund viner vinden kring knuten – sommaren lyser med sin 
frånvaro, så gör även frånvaron av empati från våra politiker när det gäller 
assistansen! Håller tummarna för att både sommaren och empatin tar nya 
tag så snart det bara går. Undviker problemet för en stund gör i alla fall 
några av våra RBU-familjer som beger sig till Malta för ett förhoppningsvis 
soligt äventyr i början på juli. 

RBU Skåne har en nästan helt ny styrelse från och med årsmötet och vi 
tackar för förtroendet. Styrelsen består av mig, Giesela Anderholm 
Hansson, Chavia Ali, Tina Johansen, Fatma Mansouri och Ellinor 
Bjurnemark. Vi vill även tacka den avgående styrelsen för deras fantastiska 
arbete med föreningen under lång tid – vi hoppas kunna axla deras mantel! 

I er hand har ni medlemsbladet fullspäckat med aktiviteter för hösten. Vi 
startar hösten med en rivstart och besöker både Tosselilla och Björka 
dammarna i augusti – passa på och delta och träffa gamla och nya vänner. 
Tillsammans är vi starka! 

RBU Skåne kommer att vara värdförening för ett medlemsmöte om LSS 
och personlig assistans i höst där vi medlemmar från Blekinge, Halland och 
Kronoberg kommer att bjudas in. Ledningen från RBU Riks kommer och 
redovisar vad ekonom Hans Knutsson kommit fram till när det gäller LSS 
och personlig assistans. -Vad är alternativkostnaden för personlig assistans? 
- Assistansen i ett samhällsekonomiskt perspektiv - Hur kan vi använda 
detta i vårt opinionsbildande arbete?! 

En del våra aktiviteter är ännu inte helt färdigplanerade i skrivande 
stund. Ni får hålla utkik på vår hemsida (ww.skane.rbu.se) eller 
Facebook (sök på rbuskane). 

Vi önskar er alla en underbar och rolig sommar!  

Styrelsen för RBU Skåne genom Giesela Anderholm Hansson, ordförande. 

PS Vill du bli medlem – surfa in på rbu.se/bli-medlem/  
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VIKTIG INFORMATION OM LSS! 
RBU Skåne kommer att vara värdförening för ett medlemsmöte i höst. Medlemmar 
från Blekinge, Halland och Kronoberg kommer att bjudas in. Ledningen från RBU 
Riks kommer och redovisar vad ekonom Hans Knutsson kommit fram till när det 
gäller LSS och personlig assistans. 
-Vad är alternativkostnaden för personlig assistans? - Assistansen i ett samhälls-
ekonomiskt perspektiv - Hur kan vi använda detta i vårt opinionsbildande arbete?! 
Mer information och separat inbjudan kommer!  

EFTERLYSNING! 
Vi efterlyser en RBU-Medlem som kan tänka sig att delta i ett panelsamtal i höst om 
hur framtidens miljöer ska bli mer tillgängliga för alla, och som kan berätta hur det är 
att möta byggda miljöer när en tar sig fram på olika sätt! 
Arrangörer är FemArk, en ideell förening av arkitektstudenter vid Lunds universitet. 
Frågan de ställer är: Hur ritar vi en stad brukbar för alla?  
Maila skane@rbu.se vid intresse 
Få mer info på vår hemsida: www.skane.rbu.se och på Facebook!  
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        Hur anmäler man sig till RBU Skånes aktiviteter? 

 För att delta i aktiviteterna ska man vara medlem i RBU Skåne eller 
RBU Blekinge. 

 

 I de flesta fall ska deltagande på aktiviteter anmälas till RBU Skånes 
kansli på mejl skane@rbu.se eller telefon 0706-14 25 25. 
Ibland är det dock andra mejladresser som gäller så läs texten för 
respektive aktivitet noga. 
 

 Vid anmälan ska upplysning om medlemsnummer, specialbehov 
(hjälpmedel, kost, allergier mm), namn och ålder på barnen lämnas. 

 

 Sista anmälningsdag är sista inbetalningsdag för aktiviteten. 
För vissa aktiviteter tar vi emot anmälan inom ett angivet tidsintervall 
för att alla ska ha samma möjlighet att hinna anmäla sig.  
 

 Avgiften ska sättas in på bankgiro 5426-7711, ange aktivitet, namn på 
deltagarna samt ålder på barnen. 
 

 Vi riktar oss i första hand till RBU Riks diagnosgrupper, och barn och 
ungdomar från dessa grupper har förtur till våra aktiviteter. 
Diagnosgrupperna är: CP, Hydrocefalus, Ryggmärgsbråck, Kortväxthet, 
Flerfunktionsnedsättning, Muskelsjukdomar, OI, Plexusskada, Prader Willis 
Syndrom och ADHD. 
 

 Stödmedlemmar, som far och morföräldrar eller andra släktingar, får 
följa med på våra aktiviteter i mån av plats och endast i sällskap med 
det funktionsnedsatta barn de är stödmedlemmar till.  
 

 Anmälan är först giltig när betalningen har kommit in. Om aktivitets-
avgiften inte är inbetald i tid kan anmälan komma att strykas. 

 

 All praktisk information kring aktiviteterna finns tillgänglig innan 
genomförandet på www.skane.rbu.se eller i kontakt med kansliet, se 
ovan.  

     

              

Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Varma bad på Habo Gård 

Vi fortsätter att erbjuda alla medlemmar två fasta badtider i Habo Gårds 34-
gradiga bassäng. Våra badtider höstterminen 2017 är tisdagar kl. 19.00-20.00 
och lördagar kl. 15.00-16.00, med start tisdag 22 augusti. 

Badet kostar 60 kr/badtillfälle och faktura kommer att skickas i slutet av 
terminen. Antalet personer i bassängen får vara högst åtta.  

Anmälan till badet ska ske senast dagen före varje badtillfälle till 
ronny.kammer@rbu.se. Bekräftelse på att ni fått plats mejlas tillbaka. 

 

Musikterapi september-november 

I samarbete med Kulturcentrum Skåne i Lund. 

Musikterapin kör igång under september 2017 och det är Sofie som håller i 
musiken precis som i våras. Vi erbjuder enskilda musikstunder på 30 minuter 
per gång vid åtta tillfällen. Se vidare på hemsidan för mer information.  

Sista anmälnings- och betalningsdag: 27 augusti  
Kostnad: 800 kr per barn/ungdom 
Anmälan görs till skane@rbu.se. 

Våra musikstunder kan beskrivas på följande sätt: 
 

- Musik och rörelse, lyssna och göra. Själv och tillsammans, på barnets initiativ 
och i dialog. 
- På musikaktiviteterna fokuserar vi på barnens egna möjligheter att möta, 
uppleva och delta i musiken. Upplevelse, lust och glädje står i centrum och alla 
kan delta efter egen förmåga och behov, individuellt eller tillsammans med 
andra. - Pedagogen använder sig av samspelsmodeller för att mötas i musiken 
där både barn, unga, föräldrar, syskon och andra i barnens närhet tillsammans 
får glädje av att uppleva musikens skapande och utvecklande kraft. 
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Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Familjedag på Tosselilla – 13 augusti 

Söndagen den 13:e aug kl. 10.00 träffas vi strax utanför Tosselillas entré, för 
gemensam ingång. Därefter är det fritt fram att göra vad man vill, men på eget 
ansvar. Vi kommer att bjuda på korv och överraskningar. Ta med badkläder 
och det glada humöret.  

Mer info kommer att finnas på hemsidan, titta även gärna in på 
www.tosselilla.se.  

Hoppas att det är många som vill följa med och avsluta sommaren på ett 
fantastiskt sätt. 

Sista anmälnings- och betalningsdag: 28 juli 

Kostnad: 120 kr per person 
 20 kr för barn under 100 cm 
 50 kr om man sitter i rullstol 
 50 kr om man är över 60 år gammal 
 en assistent eller ledsagare per brukare har gratis entré 
 
OBS!!! Med tanke på priserna är det jätteviktigt att ni inte glömmer vid 
anmälan att ange rullstol, små barn, äldre och assistenter. 
 
Meddela eventuella matallergier, specialkost behov av el eller annat vid 
anmälan. 

Anmälan görs till skane@rbu.se. 

 

 

 

 

 

Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Julbord och Öppet hus – lördag 25 november  

Vi välkomnar er till RBU Skånes julbord den 25 november kl. 14.00. Precis 
som förra året kommer maten att avnjutas på Bjärsjölagårds Slott  

Sista anmälnings- och betalningsdag: 21 oktober 

Kostnad: 250 kr för vuxna, 100 kr för barn 3-12 år 

Anmälan görs till skane@rbu.se. Vid anmälan meddela barnens ålder, hur 
många ni är som kommer och eventuella matallergier eller specialkost. 
 
Tomten kommer på besök. 
 
Adress: Djupadalsvägen 9, 275 95 Sjöbo Vägbeskrivning: mellan Sjöbo 
och Hörby på väg 13, söder på Hörby är det skyltat Bjärsjölagård 
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VIKTIGT ATT VETA! 
- På våra aktiviteter närvarar alltid minst en RBU Skåne 
representant som ansvarar för aktiviteten. Den personen har dock 
inte möjlighet att assistera de barn och ungdomar som behöver 
extra stöd i aktiviteten. Det är därför viktigt att varje deltagare alltid 
har med sig de antal personer som han eller hon behöver för att 
kunna delta i aktiviteten fullt ut.    
-  Det krävs att minst fem personer anmäler sig till varje aktivitet för 
att RBU Skåne skall kunna genomföra aktiviteten. 
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Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Mammaspa – 4-5 november 

”Landa en eftermiddag i en värld utanför vardagen.”                      
Välkomna till en avkopplande stund på Mossbylunds hotell. 

Bad – bastu –Afternoon tea – tre rätters meny med drink – övernattning med 
del i dubbelrum samt frukost nästkommande dag väntar oss lite vardagströtta 
Mammor som behöver få en extra guldkant på tillvaron. Öppna upp 
www.mossbylund.se och klicka in på deras spapaket för mer information.  

Sista anmälnings- och betalningsdag: 1 oktober 
Kostnad: 800 kr per person (övrig dryck och ev. behandling betalar man 
själv). Anmälan görs till skane@rbu.se. 
Meddela eventuella matallergier eller specialkost vid anmälan. Vi har tyvärr 

begränsat med platser så skynda på  
 

Pappadag – 7 oktober kl. 14.00 

Kanske inte så avkopplande – men en spännande och rolig dag för papporna! 
Jeep Adventure: Här är en upplevelse som verkligen ställer er körförmåga på 
prov. Jeep adventure är en helhetsupplevelse där ni får ratta Jeep över stockar 
och sten, branta backar och hinder.   
Efter detta äventyr en god bit mat på ett trevligt ställe i Ystad. 
 
Plats: Österlen strax utanför Glemmingebro mellan Ystad och Simrishamn 
Sista anmälnings- och betalningsdag: 17 september  
Kostnad: 400 kr/person inkl. jeepsafari och middag.  

Anmälan görs till skane@rbu.se.                                                                                                    

Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Fiskedag vid Björkadammen – 19 augusti 

Lördagen den 19 augusti från kl 10.00 är ni välkomna att prova fiskelyckan 
vid Björkadammen strax väster om Sjöbo.  
 
RBU inbjuder till fiske för en dag, utrustning att låna och instruktör. Två 
fiskar per person får tas med hem.  
Vid dammen finns ett stort grillhus där RBU kommer att grilla korv och 
hamburgare att bjuda alla hungriga fiskare.  
 
Kostnad: 50 kr/vuxen inklusive mat och fiske.  
Sista anmälningsdag: 13 augusti 
Ta gärna med er kaffekorg och fiskelycka! 
 

OBS! Meddela antal vuxna och barn samt ev. allergier och specialkost vid 
anmälan till skane@rbu.se. 

Mer om dammen på http://www.sportfiskarnaskane.se/bjorkadammen 
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Annonsplats 

 

Medlemsaktiviteter augusti-december 2017 

Naturdag i Skrylleskogen – 17 september 
 
Söndagen den 17 september kl. 13:30 träffas vi vid Skrylle Naturum för en 
dag i den Skånska naturen.  
I projektet Alla är hemma i naturen har vi bokat en naturvägledare som guidar 
oss till intressanta möten och upptäckter vid Naturum, den lilla dammen och 
längs det lättrullade 1,2 km spåret. 
Här får vi olika sinnesupplevelser: lukta, lyssna, känna och ev. smaka! Vid 
dammen blir det salamandersafari och har vi riktigt tur kanske vi kan få se 
dovhjortar och rådjur i skogen. 
Ni kan också bygga kojor eller utmana varandra på 
Motorikbanan och tävla i limbo för rullisar! 
Därefter har vi bokat eftermiddagsfika på Skrylles 
Restaurang. 
 
Kostnad: 50 kr/vuxen inklusive fika.  
Sista anmälningsdag: 10 september till skane@rbu.se 
VÄLKOMNA!  
 

OBS! Meddela antal vuxna och barn samt ev. allergier och specialkost vid 
anmälan. 
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